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Lycée Sainte Marie F ou Année Scolaire 2012-2013

EPREUVE DE MATHEMATIQUES

Durée : 2 heures
Le candidat traitera obligatoirement les quatre exercices et le probléme.
Le sujet comporte deux pages numeérotées page 1 et page 2

Exercice 1
=3 5x10 3x49
e 1,)( X4,
Ondonne A = i—' et iy =
3_1 3X102x7x10"4

1) Calcule le nombre A et donne le résultat sous la forme irréductible.
2) a-Justifie en précisant toutes les étapes de calculque B = 35 x 1073
b- Déduis - en I'écriture scientifique de B.

Exercice 2
5v12
Soit le nombre C telque C = - /180 x 24/80
1) En précisant toutes les étapes de calcul, démontre que C est un nombre entier.

2) Ondonne 1,73 <+/3 < 1,74 et 2,23 <+/5 < 2,24.
Determine un encadrement de 4 — v/ 15 par deux décimaux consécutifs d’ordre 1.

Exercice 3

On considere les expressions littérales suivantes -

E=(3x-5)%—(3x—5)(2x—7) ;F:#Bx—ﬁeta=%

1) a- Développe et réduis E.
b- Justifie a 'aide des techniques de factorisation que E = (3x — 5)(x + 2).

c- Resous dans R {"équation E = 0.

2) a- Pour quelles valeurs de la variable x Ia fraction rationnelle Q existe-elle ?
b- Simplifie Q
Exercice 4
1) Résous dans R le systeme d’inéquations suivant :
{121’ < 1440
24x = 2640
2) A la rentrée scolaire 2012-2013, Kady et Estelle se sont rendues dans une librairie

pour acheter des cahiers au prix de gros.

Pour un lot de 12 cahiers, eiles devraient payer au maximum 1440F ; tandis que pour un lot
de 24 cahiers, elles devraient payer au minimum 2640F.

Sachant que le prix d’un cahier est un multiple de 5, aide Kady et Estelle a déterminer les prix
possibles d’un seul cahier.

BEPCBLANC 2013 - Epreuve de Mathématiques / BEPC BLANC 2013 — Epreuve de Mathématiques page 1



Probléme : IFOIIIGSOI.I Lom

cea Soalra .

l'unité de longueur est le centimetre.
On ne te demande pas de reproduire la figure sur ta copie

Les données de la figure, qui n’est pas en vraie grandeur, sont:

.{C) est un demi-cercle de diamétre [AB] et de centre 0.

.AB =12 et He |AB] tel que AH =1.

.La perpendiculaire a (AB) en H coupe (C) au point C.

. D€ [BC) tel que CD =6.

.E€ |AD] tel que AE =2. B

O-

.F € |AC] tel que mes AEF =30".

. 3
. Sin30°= -;-et cos30°= g .

.- Un extrait de la table trigonométrique est :

a’ 70° 71" .y 73 74°

Cosa® | 0,3240 0,3256 0,3090 0,2924 0,2756

1) a-Justifie que le triangle ABC est rectangle.

b- En exprimant de deux facons le cosinus de I'angle BAC dans deux triangles rectangles,

démontre que AC= 2+/3.

c- Donne la valeur décimale de cosBAC et déduis-en un encadrement de la mesure de I'angle BAC par

deux mesures entieres consecutives.

2) a- Démontre que AD = 4+/3,
b- Justifie que mes ADC =30".

3) a-Détermine un encadrement de mesBOC au degré pres.
b-Démontre que les droites (EF) et (DC) sont paralleles.
c-Calcule AF.
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